
évre 80 kr., évnegyedre 50 kr, egy hóra 30 kr. 

regzeli és esti tadásban, tehát 
dennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 
Egész évre 410 ft, félévre 5 ft.50 kr.. évnegyedre 
3 ft, egy hóra 1 't. — Az esti kiadás külön kül- 
déseért a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 

Szerkesztői szállás: belső-tordautoza m z . sz. 
Kiadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. POLITIKAI ES KÖZ ZDASZATI LAP. detési dllak a vidékről a s kes 
; alh 

Egy igaz szól 
(Brrr.) Valóban költőies időket élünk, szo- 

moruan regényeseket, de korántsem lovagfasakat Az 

európai népcsalád közepette mi is ott állunk azok közt, 

kik bámulva szemlélgetik a német-franczia világrendítő 
harczok hallatlan eredményeit, melyekre csak egy év 

előtt se igondolt senki, s melyek bátran belllenének a 

képzelet legtündériesb hősregéjébe fényepisodokul. 
A phantasia kaleidoscopja pillanatokra megzavarja 

a látszervek kisurgárzásátigy látják némelyek delibábosan 

ez s, minek csákugyan meg van az ő határzott, csak- 
nem kézzel fogható szinezete. 

E napokban egy új miniszterium kapta kezébe 

Lajthán tul a kormányrudat, s ez az egyszerü eset a szi- 

várvány teljes pompájában tünt fel egy némely, a káp- 

ráztató nagy tények csodálatához szokott vizsgálodó 

szemei előtt. 
Bécsben ennek az egyszenü miniszteriumnak meg- 

születését títokszerü dolgokkal hozták kapcsolatba azt 

álliták, hogy már hetek előtt ki volt az formálva „egy 
hatalmas egyéniség által, ki még most a szinfalak 

mögött maradt, s csak eszközeit tolta ki az előtérbe; 

hogy ebbe a titokba, a nagyhatalmun kivül csak s an 

voltak bele avatva, köztük egy urhölgy, kinek rangját 

azonban sejteni se engedék a ritka felfedezők. 

A paritás elvénél fogva a bécsi „titkos. szó 
viszhangra talált a magyar fővárosban is, és itt a mi ge- 
nialis költönk Jókai, talán azért, mert a títkot többen 
tudták háromnál — valódi délibábos czikket irt a titok- 

szerü tárgyról, oda irván fölébe a „reactio" hangzatos 
ozimet. 
A ,Hon" főszerkesztője röviden bucsuztatja el a 

Potocki- kormányt és védelmére kél az ismeretlenek kor- 

mányának. Ha aranytollu regényirónk irányában maliti- 
euse akarnánk eljárni, azt állithatnök, hogy bizonynyál 
őns egyike a Hohenwart-Habietinek titkot előre tudott 
8-asoknak, s ezért siét a megnyugtatással;e mi azonban 

e helyett csak arra utalunk, hogy a politikai regényes- 
ségnek se ártana meg, ha csak lemente után dicsérne a 
napot, s nem ösztönözne fatalismusra, egymáselleni 

további gondatlan torzsalkodásra, oly pillanatban, midőn 

ébren kell lenni, figyelni, örködni 

A deákpárú lapok óvatosságot hirdettek s a 

józan politika ez enuuciatiojából Jókai mindjárt azf ol- 

vasta ki, hogy az ellenzéket akarják megriasztani, abba 

a helyzetbe hozni, „hogy a jelen kormánynak minden- 
ben pártjára keljen. Mi is megfordiíthatnók a 
tételt, s azt mondhatnók; Jókai azért pártolja Habietine- 

ket és társismeretleneit, hogy az ellenzékkel elfogadtat- 

ván saját jóhiszemüségét, ez továbbra is akadék os- 

kodhassék mindenben, még a belügyi reform- 
kérdésekben is, hisz künn és benn teljesen nyugodt a 
láthatár, a komor sőtétben felvillanó tüzsugár nem vil- 

támtfény, ártatlan egy száll gyufát dörzsölt el Zebulon 

bácsi - egyéb semmi. 

A „hon"*-i főczikk eszmemenete egészen erre irá- 

nyul, s hogy czélját jobban megkozelíthesse, felveté 
vállára a részrehajlatlan loyalitás köpenyét is, a midőn 

még jelen alkotmányos állapotunkat is dicsérgeti, el- 

mondván, hogy a „nálunk helyreállitott constitutionalis 

forma — — — kifelé és béfelé erőssé tette az államot 
CValjon mit mond ehez Zebulon, ki a legközelebbi 
„Üstököst-ben ép azt magyarázza, hogy ne tartsunk a 

tajthántúli reactiótól, mert a miénk tökéletesb, fokozatosb, 

itt amaz helyett nem foglalhat - nem fog-e Jókai ke- 

belbarátjához igy szólani: hát te is fam B utus ?1) 

Hanem a loyaliskodás kopenyege alól csakhamar 

kilog az a mephisto lóláb. Jókai azért dicséri akga a 
deákpárti kormányt, hogy közelről mondhassa el neki. 
reactióval való ijesztgetés tréfájának nem vagyunk haj 
landók felülni, már t. i. a honisták; ők arra figyelmez- 

(etik az Andrássy-kormányt, hogy ő ugyan megl ukhatik, 
de vele nem bukik el a liberalismus és constitutio- 

nalismus; pedig ép Jokai beismerése szerint is ez az 

Andrássykormány erősitette meg az alk tmányosságot 
nálunk, tovább fenntartását is a dedkpárti atol várja még 
koszorus regényironk is, midőn a resctio ezikkében 
igy szól: „nálunk a kormánypárt abdicatiójának órájá- 
ban készen áll ugyanezen párt szabadelvü 
alkatrészeiből (mekkora coneessio ez is nekünk, dedk- 
pártiaknak D s az ellenzék loyalis tömegeből egy óriási 
többséggel fendelkező m ásik kormánypárt. ké 

Ha ellenzéki notabilitás lennek, kérdőre vonnám 
Jókait, miért tüntett fel „a loyalis (D) ellenzék töme- 
gét ugy, mint a deákpárti szabadelvüek fü ggelé- 
ké 
lapdó si többség! et – kormánypárt- 
nak?! A „öbbségé kormánya, ezt az elnevezést hasz- 
náljuk ezulán, különben „óriásit kisebbségünk - 

ny szavakkal rohannám én meg Jókait, ha ellen- 

s miért nevezi el már előre a kettőből alaku- 

többségünk hamut hint fejüakre, szemeinkbe 

nnék és szeríte 
kákdomi és reá-kény némyttogr saját lapjában védek legyenek a biróságoktól teljesen függetlenek, mert 

adjon helyet felszólalásomnak, melyben Tallérosy — 
bocsánat! Jókai azon tana ellen tiltakozhassam, mintha 

ma „olyan bolond világot! élnénk, hogy „,a nagy em- 

berek szavára senki sem ád többé sem- 

mit; hanem arra, hogy „mit mendanak a magy tények. 

Uram! uram ! meggondolta-e ön azt, mit monda- 

nak ez alapigékre majd, nem ,Kiribicza Istók,. hanem a 

„Péterfia és Csapó-utcza hivei; meggondolta-e azt, 

hogy e tan oda veti a f jszét az ellenzék élőfájának fő- 

gyökerére, midőn a nagy neveokot, s bizonynyal a 

nagy szavakat is példátlanul devalválja, s csupán a 

nagy tényeket állija oda drága kines gyanánt?! 

Hisz evvel egészen a Deák-párt malmára hajtja ön a vi- 

zet, miután a ,nagy tények,t elkezdve a kicgyezé- 

sen, folytatv a az új alkotmányos élet által fenntar- 

tott békén és renden, s végezve az állam „kifelé 

és befelék való megerősödésén az adóreform, 

népnevelés, megyerendezés, igazságszolgáltatás, vallás- 

szabadság, magyar hadsereg körüli vivmányokon, sat., 

sat.,* egyről-egyig e párt mellett szólanak, s túlnan nem 

matud egyéb, mint a nagy nevek, s a úagy szavakl 

Ezért bizony haragudni fognak az ellenzéki táborban; 

hanem az egész haza köszönetet mondhat Jókainak ez 

„igaz szó-ért, kivált: ha az ellenzéknek az „irán yt 

is megmutatja, merre haladjon, hogy a netalán felébredő 

„reactio" közinkbe be ne férközhéssék. 

„Az ügyvédség szervezésér a 
II. 

A tegmtmány harmadik részében tér szerző saját- 

képeni feladatára, hol az ügyvédség szervezésére nézve 

adja elő véleményét. Nem bocsátkozik részletekbe, hanem 

8 pontba foglalva inkább csak a vezérelveket kivánja 

megállapitani. 

Az ügyvédség emelése és gyarapitására nézve ki 

váló fontosságunak tartja a törvénykezésben a szóbe- 

liséget és nyilvánosságot. Ezuttal fontos kérdésnek 

tartja a biróságok és ügyvédség szervezését, mely vezőre 

elvek alapossága kétséget sem szenvedhet. 

Czélszerünek látja szerző, hogy jövőre az ügyvéd- 

ség teljesen független legyen a bitóságoktol és közigaz- 

gatási közegektől. Még puadig azon elvből indul ki, hogy 

az ügyved elfogulatlansággal, teljes bátorsággal tattomk 

napfényre hozni és orvosolni a biróságok, valamint a 

közigazgatási közegek azan törvényt-len vagy szabály- 

ellenes intézkedéseit, mulasztásaitbüntetésre méltó fővét- 

ségeit, melyek védenczének vagyonában, becsületében 

ugy szabadságában sérelmet okoztak. Azonban mem in- 
tézkedhetik erélyesen, ha oly hatalom ellen kell fellépnie, 

melytől ő függ, mely üldőzheti, sőt épen existentiáját is 

megtámadhatja. Attól lehet tartani, hogy némely hbiró, 

kiben az emberi szenvedély fejülemelkedik a birói tiszt 

tekintetein, a kezében levő hatalmat akár közvetve, akár 

közvetlen arra használja, hogy az ügyvédet, ki bátran 
küzd az ő önkénye ellen, üldözőben veszi és hivatása 

lelkiösmeretes gyakorlatától visszarettenti. 

Ezen elvből kiindulva, szükségesnek látná, hogy 

a fegyelmi jogot az ügyvédek felett jövőre ne valamely 

polgári vagy közigazgatási biróság gyakorolja, hanem 

maga az ügyvédi kar, ment az ügyvédek ismerik leg- 

jobban a körülményeket és viszonyokat is, melyekből a 

vétség származott, következőleg, ők tudják a büntetésre 

melto cselekvényeket legjobban megmérni. Szerinte az 

ügyvédi kar képezné az első és második forumot a fe- 

gyelmi prekben, s csak a semmitőszék volna amattól 

teljesen tüggetlen. 
Nézetünk szerint, ép oly egyoldala eljárás volna, 

ha valamely biróság tagjuiból állitanák össze a fegyelmi 

hatóságokat, mint az, ha az ügyvédség gyakorolná 

Ha feltehetjuk azt, hogy a biró, szenvedélytől ve- 

zettetve megfeledkezik kötelességéről s hivatali állását az 

ügyvéd existentájának megtámadására használja, avagy, 

hogy a bíróság tagjai bizonyos collegalitásból eredő so- 
lidaritásnál fogva lőforduló eseteknél fegyelmi kerese- 

tekben,bár alap nelkul a megtámadolt birónak adnak igazat 

s ár atlanul is itélnek a támado ügyvéd felettép ugy fel- 

tehetjük, hogy az ügyvédi kamara a testület tagjai felett 
nem fog Drutusi szigorrab itélni, sot épen felmentheti a 

vétkes ügyvédet a testület Decsületeért, vagy azért, hogy 

más esetben ők, a most vádlottak is hasonló kedvetmény- 

ben lészesittessenek leendó biráik részéről. 

Nem helyeseljük szerzőnek ezen tervét azért sem, 

mert, ha ez életbe lépne, az ugyvédi testületre nézye is 

rosz benyomást gyakorolna, már csak azért is, mert 

egyik ügyvéd a másikban mindig vádlót és binót látna, a 

mi a socialis viszonyt nagyon lazitaná De kérdés az is 

ha vajjon elvállalná-e egyik ügyved kar-társával szem- 
ben a vádtó szerepét? Kivált ha a testületnek valamely 

tekintélyesb tagjáról lenne szó ? 

Az sem egyeztethető össze az igazságszolgáltatás 
vezérelveivel, hogy ugyanazon testület gyakorolja az zelső ! 
és másod birói teendőket. 

Szerző nézeteit m éltányoljuk abban hogy az ügy 

részek számára egy fegyelmi — másodbiróságot, mely 

pedig volna Magyarország és az erdélyi részekre e gya- 

és hozzátartozóit, ez által piztosiíthatja jövőjét, ha majd 

miből a keresmény foly, s minthogy azok megállapítása 

jelenlegonálunk a biróság belátásától függ, javalja, hogy 

övőre a muuka dijt ne a biróság szabja ki, 
hanem ügy- 

tetemes kárára használja fel azon jogát, hogy saját tet- 

gzéso szerint állapithatja meg a munkadijt, gyakran
 cse- 

más; mert ő tudja legjobban mennyiért végezhet 

mely munkát, annyivalinkább, mert jelenben az 

ség gyakorlása nincs korlátozva, s a berlekodök ahoz 

fordulhatnak, ki legelőnyösb feltéfelek mellett vállalja el 

ügyök véde Imezését. Minden oly intézkedést roszal, mely 

kugyan naponta fordul elő eset, hogy azoknak tör- 

nytelen eljárásait kénytelenek megtámadai s ha ezen 

iróságok gyakorolnák felettök a fegyelmi bü
ntető hatal- 

at, sokszor hallgatni lennének kénytelenek, nehogy 

dözésnek tegyék ki magokat, 

Nézetünk szerént á fegyelmi biróságnak mind- 

ettőtől függetlennek kell lennie. Avagy, ha az ügyvédi 

tarnak befolyása lehetne a fegyelmi keresetekre, ezek- 

jen csak mint első biróság müködhetnék,a 
vádtó szerepét 

edig a közvádlónak kellene vinni. A máso
dik és har- 

madik forum pedig mindkét testülettől független birákból 

Hlittatnék össze, még pedig az igazságügy
i minister ki- 

nevezése folytán. Föl lehetne állitani pél
dául az erdélyi 

egyszersmind hivatva volna a hivatal
nokok ellen felme- 

ülő fegyelmi esetekben is biráskodni. Harmadbíróság 

nánt egy legfőbb fegyelmi szék, és pedig a fővárosban. 

Fölfejti továbbá szerző, hogy valamint minden el
- 

hivatásnál, ugy az ügyvédségnél is a szer
zemény életbe- 

vágó fontosságu, mert csak ez uton tarthatja fenn magát 

hajlott kora miatt munkaképtelenné válik, v
agy más bal- 

eset éri. 
Minthogy pedig az ügyvédi dijak képezik a forrást, 

véd és ppres fél kölcsönösen határozzák meg; 
kivételes 

esetekben pedig dijszabályzás szolgáljon sinormértékül. 

A biróság — ugymond - igen sokszor az ügyvédek 

kély munkáért meg nem érdemlett nagy összeget Jigui
dál, 

mig máskor az ügyvéd fáradságát és kiadásait nem mél- 

tányolja kellőleg. 

Nézetünk szerént alapos azon óhaj, hogy a 

munkadij felett az ügyvéd is egyezkednessék, mint bárki 

korlátozza, lankásztja azon buzgalmat, melyet az tígyvéd 

különben kit jtene a felvállalt ügy keresztülvitelénél De 

a szabad egyezkedés kizárása ellenkezik a mercantilis - 

műs elvével is, ez határozottan ellene van minden 

olyas intózkodósnek, mely a producenst gátolja produc- 

tuma tetszésszerénti értékesitésében. Midőn az ügyvéd- 

séget mintegy monopoliumszerüleg lehetett üzni, volt 

némi alapja ily megszoritásnak, de ma már nem egyez- 

tethető össze az viszonyainkkal. 

Több érdekes kérdés van még e tüzetkében fejte- 

getve, melyeket szerző szakavatottan tárgyal, megérdemli 

tehát e dolgozat, hogy az illetők az ügyvédség szervezé- 

sénél ezt is latba tegyék — figyelmökre mél assák. 
L. Bodor László. 

forda. (Fársáng, megyebizbítmányi ülés, p 
választás). Mint égyiptomi sovány tehenek, olyan meddők, 

üresek voltak napjaink, mem tudtam tárgyat tatálói. M 

már mégis van, a mi szót érdemeljen. A fársáng üzi ná 

lunk is bolondját Tarisnyás mulatságok s jólékony 

bálok egymást érik. Jól teszik, csak vigadjanak, mig az 
isten kegyelméből való cabmet-politika minket is be nem 

ölel polyp korjaíval. Ugy is rövid öröm, hosszu bú s szoz 

moruság a mi végzetes öröksé günk. De azt már nem 

teszik, ha a fiatalság rózsás kedvét s könnyelmüűsé ét 

azok is utánozzák, a kiknek komolyabb hiv á 

nem fér ossze. Az öregektől se disputáljuk el, hogy ma- 

gokhoz itlő örömekben részt ne vegyenek, de ne legyenek 

vortánzerek, s ne csináijanak spectaculumokat 

A megyoebizottmányi ülésen, mint hitdetvel volt, a 
biróságok szervezetéhez tartozó beosztásál a kerületek- 

nek s helységéknek tárgyalta megállapodás minden 

nagyobb vita nélkül imegtörtént, sa véleményezést ahozr elnő 

képost terjesztették fel. 
Nagyobb zajt, sürgést, mozgást csinált al reforma- 

tnsok rességbe igvől pepi állomásának betöltése. A ki 
csi Dávid ment birokra a nagy Goliáttal. Itt bizony Dá- 
vid uramat levágta á murkkos Goliáth. Egyik oldatról ál- 
lott a kicsi franczia sereg, tül a nagy porosz, kissémeg- 

kopott anmadia. A szerencse a porosz barátok nagy 

többségének. kedivezelt t imint Metz-, Sedannál vagy 
Párisnál az ugynevezelt kastélyban E. mF M Szovs. 

D. ezedülákkel felfegyverkezett népe ültetett pápát a 
kés 

más drága veal inezi ca 

erem n nav Rozó szek a mi lelblddliem 

evalhetnéhek, s 
egyik leg gjelesebbnek ismert papjá 
világba élünk, a ki el k m kel nyugo 
ség akaratán. 

publikánusukkal együtt 
fognak szavazni a nemzet-g 
Garibaldi letette 

fválja a a hábora folytatását, ha elfoghadh 
ket szabnának bi 

bs táCules díadraldepnr , 
egyezmény 1. ezikke értelmében 

ás ostromállapoiban vannak. 
Bé 

olt ta inte 3 ) 

em



szitések után 

a város estétől kezdve sötétségbe me- 
tt a hiány fában és szénben. October- 

vágómarhahus helyett a lovakhoz kellett fo- 
ai. Decz. 15. óta nem volt több segélyforrásunk. 

k kapoma csak 30 gramm lóhust ettek 

me naponta 330 gramm táplálékot tesz A halan- 
y más körülmények közt 500 áldozatot ki- 

ilkodó himlő és nélkülözések miatt. Minden- 

volt támadva vagyona, minden család gyá- 
bombázás egy hónapig tartott, szétrombolta St 

és Párisnak csaknem az egész szajnaparti részét- 
perczben, midőn ellenállásunk megszünt, tudtuk 

tétettek arra, hogy segitségünkre jöjjenek. A 

reg, melyet a nemzetőrség támogatott, mely 

t kisértett meg melyet az egész viiágz kétségbe 
esett vállalatnak jelentett ki. E kisérlet, melynek czélja 

m z ellenség sorain való áttörés, meghiusult, vala- 
mint az ellenségnek is meghiusult minden kisérlete, hogy 

sorainkon áttörjön. Nem tekintve nemzetőreink buzgal- 
mát, kik csak vitézségükkel gondoltak, és készeknek 
nyilatkoztak ismét csatába menni, nem maradt más kilá- 

tásunk, mint Párist az ostromzár alól felszabaditani vagy 

Mindon tábornok kijelenté, hogy ilyosminez őrült- 

ség n élaül fogni nem lehet, hogy a német sánczmüvei, 

hadorvjük és tüzérségük soraikat keresztültörhetlenekké 

teszik, hogy mi, ha mindon valószinüség ellenére egé- 
szen soraikig is nyomulhattunk volna előre, 30 mért- 

fűldnyi nagy pusztába jutottunk és éhség martalékai let- 
tünk volna, mert arra nem lehetett gondolni, hogy élelmi, 

toremtsünk elő, miután minden segélyforrást 

A hadosztály főnökök is megkérdeztettek a pa- 
nosnokok után és ezekhez hasonlólag nyilatkoztak : A 

vitézebbeknek ismert zászlóalyak ezredesei és parancs- 

n kai. Ugyanaz a válasz! Lehetett volna még magunkat 
dekonozoltatni, de győzni már nem ! Épen az idő tájban, 

n minden segélyre való kilátástól és minden siker 
iránti reménytől megvalánk fosztva, még csak egy hétre 
volt kenyerünk és kéthétre lóhusunk, ha minden lovat 

lovágunk. 
; A szétrombolt vaspályák és az elzárt Szajna jár- 

hatatlanokká vált utaival szemben nem voltunk bizonyo- 
sok az iránt, hogy várhatunk-ó az utolsó óráig. Ma is 

reszketve gondolunk arra, hogy a kenyér és az élelmi- 

szerek elfogynak, mielőtt a szálhtmányok megérkeznek. 
M tehát a lelehőt megtettük , mi koczkáztattuk azt, 

mi még most is fenyeget hogy egy, két milhónyi népes- 
ség a éhhalál áldozata lesz, ki mondjuk fennen: Páns 

határozattan és feltétlenül megtette mindazt, mit egy os- 

tromolt város tehetett. Mi bizonyságot teszünk a népesség 

előtt, melyet a fegyverszünet megmentett „hogy mind- 

végig hösics bátorságot és kitartást tanusitott Franczia - 
ország, mely öt hó mulva ismét megtalálja Párist, büsz- 

ke lehet fővárosára.! 

Mi az ellenállással felhagytunk, az erődöket átad- 

tuk, helyőrségünk hadi fogoly; 200 millió frank sarczot 
fizetünk. De az ellenség nem lép Párisba: elismori a nép 
souvoráuitás alapelvét, a párisi sereg egy hadosztályát 

érintetlenül hagyja. 
Ezredeink megtartják zászlóikat, tiszteink kardja- 
at. Senki sem vitetik el hadifogolyként a védövön kivül. 

Soha ostromolt hely ily becsüietes feltételek mellett nem 

adta meg magát és e feltételeket akkor értük el, midőn 
inden segitség lehetetlen lett, és a kenyérkészlet el- 

fogyott. Végre a kötött fgsterszünet eredménye lesz, 

Mivatalos. 
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nrdetmeny. a T z V 1 aé Egy nemesi jószág, malom- és korcs- 
márlási joggal ellátva, Hátszegvidékén a 

ranyosszék állandó képviselő bizott- a úji vasuti állomás közvetlen közeléb- 

ányának 1871-ik évi 1-ső évnegyedes é monozsvanTT rari apri 20-túl kezdvetöbb évrebérbe 
ndes gyülése jelen év február hó 27-éné 7 adó. A jószág áll egy emeletes udvar- 

s gyülése jelon ér onár hó sT-nős főtóren levő csemege üzleteben 
: és korcsmaházból, mintegy 300 hold ka- 

eneereerást e kaphatók: száló- és szántóföldből, melyek nagyob- 
?S2 Pástétom 1 kis doboz 4 fr. —kr. Francia kajszi baraczk 1 ít. 2 fr. 80 kr. bára tagositva vannak és 3–4 comple- 

ebli ügyek elintézése stb. i ne Rengtot 80 xust képeznek. 

zvételre, a képv. áll. bizott- Siraehi gY 27 g 2% g ? 80 Bővebb felvilágositást — közbenjárók 
irlapilag is meghivatnak. trachino 1 font 6 yseresnye 3 kizárásával - ad a tulajdonos Bausnern 

Ivinczen, 1871 február 9-én. Chester „60,, Legfinomabb beföttek 1 üveg Guidó Szebenben. 

éldy Gereelv Eidami 96, 55. 60 kr és 1,, 20, s 
Neufchatel 1 darab - 20,, Cevloni narancs zöld 1 fnt. 2 ,, 40 ,, 8 

Fromage de Brie 1 font - 96,, „sárga ,, 2, 80 ,, 8 

Ementhaler , - 80,, Cörci gyümölcs ő 3-3 , (40) 

Groi - 48,, Birsalma sajt 1,, 20 , e Haszonbéri hirdetés. 

tnsolweletkolbász1n 1,, 60,, Török puliszka 1 , 8 A bánft, -hunyadi vasúti állomástól egy 

Sonka ,„,1,, 20,, Karlsbadi ostya mogyoróval g órára fekvő s azzal a legjobb karban tar- 
Nyolv 120, ob e ott rakott úttal összekötött Incsel helysé- 
Mortadella diBologna ,1, 40,, „vanilliával 6, [6 gében egy 200 holdas (160071) birtok 
Szarvasgomba kolbász ,, 1,, 20,, „Csokoladéval, – 6,, [5 öbb évekre haszonberbe adandó— A 
Francia gyümölcs elegy,, 2 ,, 80 ,. Osztriza FAusem) e hó 12. fogva é birtokhoz a külsőségeken kivül lakház és 

pható gazdasági épületek is tartoznak. Bérleni 
kivánok alólirt tulajdonossal – nevére 

Hhogy azonna egybehivatik a nemzetgyülés, mely sou 

től zo jan 
kudozásokba az ellenséggel. A nemzetgyülés épen jókor 

a serget szabaddá tenni, és segédsereggé változtatni át. 

rain joggal dönt a háboru vagy a béke felett. 
A császárság különböző alakokban ereszkedett al- 

jön, hogy e fondorlatoknak véget vessen és a nemzet- 

ségi fenség elvét megvédelmezze. 
Francziaország egymaga határozhat sorsa felett. 

Kényszeritve van rá, hogy siessen; azon helyzetben, 

melyben vagyuak, a halasztás a legnagyobb veszély. 8 

nap alatt Francziaország képviselőit megválasztja. Bár a 

legönzetlenebb, legönfeláldozóbb és függetlenebb egyé- 

neket becsülné előbb. Ránk nézve a legfőbb czél: ismét 

feléledni és a haza tátongó sebeit bekötni. Meg vagyunk 

győződve, hogy c véráztatott és elpusztitott föld ismét 
fog teremni és embereket szülni, és hogy oly sok meg- 
próbáltatás után visszatérend a felvirágzás — feltéve, 
hogy minden haladék nélkül azon kevés napot felhasz- 

náljuk, melylyel rendelkezhetnünk, hogy szervezkedjünk 

és tanácskozzunk. 
A nemzetgyülés összeülése napján a kormány ha- 

talmát annak kezébe teszi át. Azon nap Francziaország, 
midőn önmagába fog szállani, igen szerencsétlennek ér- 

zendi magát, de ha szerencsétllensége által megedzve és 
eré ye és souveránitása teljes birtokában lesz, ismét fel- 

éledve fogja érezni jövő nagyságában vetett hitét. 

Páris, febr. 7. 

Trochu tbk, 
Eugen Pelletán, Emmanuel Arago, 
card, Garnier Pages, Jules Forry. 

Jules Favre, Jules Simon, 
Ernest Pi- 

A német hadsereg létszáma fran- 
czia területen. 

Folyó hó 2-án következő német hadseregek álltak 

Francziarországban: Első hadsereg áll 56 zászlóalyból, 
56 lovasszázadból és 34 ütegből; parancsnoka Goeben 
tbk. - Második hadsereg áll 98 zászlóalyból, 136 lovas- 

századból és 61 ütegből, parancsnoka Frigyes Károly. 

Harmadik hadsereg; 129 zászlóalj, 56 lovasszázad és 

58 üteg; parancsnoka a porosz koronaherczeg. – Ne- 

gyedik hadserog: 93 zászlóalj, 56 lovasszázad és 58 
ütegből; parancsnoka a szász koronaherczeg. - Ötödik 
hadsereg: 118 zászlóaly, 94 lovasszázad és 91 üteg; 

parancsnoka Manteuffel tábornok. 
Az élelmezési és közlekedési parancsnokságok 

alatt áll 27 zászlóalj és 16 lovasszázad. 
A várak s erőditett helyek helyőrsége áll 89 zász- 

lóalj landwehrből, 24 lovasszázadból és 33 ütegből. 
E szerint összesen van: 615 zászlóalj, 401 lovas- 

század és 290 üteg 780 000 főnyi létszámmal. 

UJBDONSÁGOHK. 
Előfizetési föltételek 1871-re: 

11 hónapra 1871. febr.—dec. ' ft. 20 kr. o. é. 
Félévre „febr. jul. 50,, 
5 hónapra ,,„febr.--jun. á „60 ,, 
vnegyedre ,,febr.-ápr. 3,, — 

2 hónapra ,„febr.–már. 2 ,, — 
Egy hóra „február 1, ,, 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

11 hónapra 1871. febr.dec. 1 ft. 40 kr. o. é. 
Félévre febr.—iul. - , S0 ,,, 
5 hónapra ,„febr.-jun. - ,„70 , 5, 
vnegyedre ,„febr.-ápr. - ,„40 , 

2 hónapra ,febr.–már.- ,, 30 , 
Egy hóra „február —- ,„20 , 

A „Kol. Közl." szerkesztősége. 
— Deák Ferenczhez a bécsi átalános nőegylet 

tagjai köszönő iratot intéztek azon vita alkalmából, mely 

a magyar képviselőházban a női munkaképesités tárgyá- 

ban közelebb lefolyt. Az irat igy hangzik: „Ön hazafias 

nagy lelkével megemlékezett rólunk nőkről is és holyes 

szempontból tudta megitélni a női kérdést. Tiszta állam- 
férfias tekintete átlátta, hogy a munkás, törekvő nő nem 
téveszthető össze a könnyelmüek érzéki vágyaival. — 

Köszönet, szives köszönet törekvéseink helyes felfogá- 
sáért, köszönet a női munka védelmére nyilvánosan el- 

mondott szavakért. A női munka a világ állámainak 

megalamtása óta nagy szolgálatokat tett; Penelope fel- 

találta a fonást és szövést, Semiramis épitette Babylont, 
Dido alapitotta Karthagót. Emlitsük a magyar hősnőket, 

minők Zrinyi Ilona, Szapáryné, Rákóczyué és még so- 

kan mások, kiknek nevei a magyar történelemben dísze- 

legnek, hogy bebizonyitsák, mire képes a nemes női 

érzés, női önfoláldozás a családért és államért? Ön a 
XIX. század azon tizedében, midőn a női mozgalom 

megindult egész Európában ugy, mint a szabad Ameri- 

kában, rémlátásnak nevezte azon gyermekes félelmet, 
mely mutatkozik a nők nyilvásnos hivataloskodási jogá- 
nak elismerése előtt, ön tette ezt azon alkalommal, mi- 

dőn a magyar képviselőházban jan. 17-én a női gyors- 

irók alkalmazásának kérdése volt szőnyegen. A nök 
ügyének e helyes felfogásáért ezennel köszönetet szavaz 

önnek egy nemesre törekvő nőkből alakult egylet. Ön a 

szabad Magyarország törvényhozóinak tanácsában meg- 

adta a hangot azon társadalmi reform helyes felfogására, 

melyben a nők sorsának javitása első sorban fog állani, 

s ezért dicsőittessék az ön neve mindenhol e földön! Iston 

áldja meg önt még számos te ékeny esztendővel és tartsa 

meg szabad elméjét hazája és a társadalom javára !4 
Ezen kivül Jókai Mór, Várady Gábor és Pulszky Ferencz 

lőnek köszönő irattal megtisztelve. 

- Tóth Vilmos belügyminiszter a Deákpárt 

február 13-i esti értekezletén kifejté programmjat, melyet 
a párt élénk helyesléssel fogadott. 

— A Duna áradása nagy rémületben tartá 
Bécs elővárosainak lakóit. Február 13-án a Brigittenau- 
ban a fák tetejére menekültek a lakosok, a távirdaosz- 

lopoknak csak hegyei látszottak ki a jégárból, a jég a 

házak fedeléig torlódott fel. Különösen a Leopoldstadtot 

fenyegette nagy veszély; az ár pillanatról p llanatra nőt- 

tön nőtt s távirati értesités szerint az Inn jege is meg- 

indult. 

— A szinházunk ötven éves jubileuma alkalmá- 
val elmondandó „Prolog" megirására jeles költönk Szász 

Gerő kéretett fel. 

Az idéni farsang eddig lefolyt tánczos vi- 

galmai között a keddi jogászbált sok tekintetben a legsi- 

kerültebbnek mondhatjuk. A tánczterem majdnem szo- 

rongásig megtelt, mit az ezelőtti bálokról ritkán jegyez- 
hettünk fel, az eleganczia és jó kedv pedig most is 
általános volt, a kolozsvári szépeket igen számosan kép- 
viselték. A diszes hölgykoszoruban foglalt helyet gr. 

Eszterházi Kálmánnó bálanya, kit a rendező bi- 
zottmány ékes ezüst virágtartóval tisztolt meg. Gr. Péchy 

Manó ő nagyméltóságát a bál elnöke Lázár Aurél 
csinos beszéddel fogadta. A terem gazdaságosan (igen 

helyesen) de mégis sok csinnal volt diszitve, s egyálta- 

lán a rendezés minden tekintetben kitünő volt. A bál 

reggel 6 órakor érte végét. 

- A vallás- és közoktatási minisztor 
Gidófalvi Géza nagy-szebeni fögymnásiumi helyet- 

tes tanárt ugyan azon tanintózethez rendes tanárrá 

nevezte ki. 

– Zayzon Lázár köz- és váltó-ügyvéd tudatja 
velünk és általunk a n. é. közönséggel, hogy Kézdi-Vá- 
sárhelyt ügyvédi irodát nyitott, s megtisztelő megbizá- 

sokra vár, kész azoknak teljes erejéből megfelelni. 

- Bécsben a wiedeni főuton lévő Keller és Alt 
ruhakereskedők kirakatában egy aranynyal gazdagon hi- 

mezett államfrakk van közszemlére kitéve, a hozzákap- 
csolt táblácskán e felirat olvasható: „A miniszteri vál- 
sághoz. Államfrakk. Ára hatszász forint o. é.4 Igy aztán 
a nép is megtudja, hogy az államfrakkok meglehetősen 
sokba kerülnek. - Ugyanott egy másik öltönyt is lehet 

látni, az egy chinai államférfiu számára készült. A kelme 

kék selyem, rajta tarka virágok és sárkányok vannak 
himezve, az egész gyönyörü kézi munkának mondható, s 
mégis csak háromszáz forintba kerül. –b. 

— Charleroiban e napokban temettek cl egy 

fiatal altisztet, kinél a halál igen különös módon követ- 

kezett be; - ugyanis hólapdákkali dobáláskor egyik 

lapdával fülét dobták meg, a dobás oly erős megrázkód- 
tatást idézett elő, hogy az altiszt agyvelőlázba esett, s 
két nap alatt meghalt. – b. 

Nemzeti szinh örtökön, februá 46-kán 
„Eljegyzés lámpafénynél.e Vig operette 1 felvonás- 

ban és „Ő nem féltékeny.se Vigjáték 1 felvonásban. 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 280- 
300 ft. Egy pár közepes ökör 220—230 ft. Egy 
p. szép tehén 190—210 ít. Egy p. köz. tehén 170 ft. 

Marhahús fontja 21 kr. Bornyuhús fontja 16 kr. Egy p. 

szép disznó 200 forint. Egy p. közepes 120 forint. 

Egy pár süldőmalacz 13 forint. Disznóhús fontja 24 kr, 
Szalonna, nyers mázsája 34 forint. Szalonna, szá- 
raz mázsája 40 ft. Szalonna, füstölt fontja 44 -48 kr. 

Fagygyu mázsája 25 1/, ft. Zsir, közönséges kup. 1 ft 

— kr. Hájzsir kup. 1 fti 10 kr. Lúdzsir kup. 1 ft 30 kr. 
Széna, szekere 30 ft, Szalma, szekere 15 ft. Fa, száraz, 
hosszu öle 24—25 ft. Fa, száraz, rövid öle 12-15 ft. 
Nyorsfa szekere 4- 5—6 ft. Egy pár pulyka 6- 7 ft. Egy 

p. liba 4-5 ft. Egy p. kappan – ft – kr. Egy p. csirke 

70-380 kr. 5 tojás 10 kr. Deszka p. 1 ft - kr. Zsin- 
dely ezere — forint. 

Piaczi árak. Brassó, tebr. 10-én. Al. ausztr. m. 
Tisztabuza 4—14 ft 74 kr., elegyes 3 fi 90 kr, rozs 

3 ft 48 kr., árpa 2 ft 88 kr, zab 1 ft 94 kr, tengeri 3 

ft 88 kr., köles 2 ft 72 kr Borsó 7 ft 28 kr., lencse 
5 ft 66 kr., paszuly 3 (t 20 kr., pityóka 1 ft 60 keg 

lenmag 8 ft 60 kr. Marhahus fontja 18 kr., disznó- 
hús 22 kr. o. ó. 

Mözgazdaság. 
Gazdasági akadályok a Rikán belől.*) 

I. 

Gróf Széchenyi mondotta egykor: „Nem az cse- 
lekszik bölcsen, ki honja szeretetét abba helyezi, hogy 

minden idejét annak dicséretére pazarolja, hanem inkabb 
az, ki hátramaradásait fejtegeti.4 

A Rikán belől a gazdasági téren van elég dicsérni 

való: jó szántás, takarékosság, hangya szorgalom; ke- 

vés a cseléd, kevés a napszámra szorult; egyes gazdák 
egész háznépök segedelmével legalább annyira mennek, 
hogy adójukat befizethetik, házi szükségeiket fedezhetik, 
de rosz termés bekövetkeztével semmit se tarthatnak meg. 

A közép-birtokosok közül azok, kik közvetlen 
magok vezetik gazdaságuhat, s folyvást cselédeik és 

munkásaik közt jelen vannak, kik talpra esettek, előre 

látók, gazdaságukkal szoros összeköttetésben lévő 
apróbb üzletek által oda vitték dolgukat, hogy ha egész 

jóllétnek nem is örvendhetnek, de meglehetősen élhetnek. 

Ezeknek külső és belső gazdaságait megtekintve, 

csaknem gazdasági intézetben képzeljük magunkat. 

Azonban pénzek nem lévén elegendő; egyszeri rosz ter- 
més beálltával, kölcsönpénzzel kell hogy gazdaságukat 
fenntartsák. 

Azon birtokosoknak, kik egyenesen cselédre és 
napszámosra szorultak, jövője — kevesek kivételével 
— aggodalmás. 

Ha számba veszik jövedelmeiket s ezekből lehuz- 

zák a fix jövedelmeket, az olyanokat, melyek előállitá- 

sára cseléd és napszámos kell; ha lehuzzák a gazdaság 

folytatására elkerülhetetlen kiadásokat és a ház szükség- 
leteit, bámulva fogják tapasztalni, hogy szorosan véve 

a gazdálkodást, a szántás vetésből semmi jövedelem, s 
ha még adósság kamatait is kell fizetni, a bukás kikerül- 

hetetlen. 

Mi ennek főoka ? Tagositás, cselédrendszer, mezei 
rendőrség nemléte és a drága napszám. F. J. 

*) T. munkatársunk jelen czikksorozatára figyelmeztetjük 

t olvasóinkat. Egy nagy tapasztalatu gazda szól bennök oly 

ügyről, melynek czélszerü tendezése nemcsak a Rikán belől 

égető szükség. Szork. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 
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ozimegt s a b.-bunyadi postára utositott 
levelekkel is érintkezhetnek. 

Jószág-bérbeadás. vrrmkdy Miós. 

2-6 C50) 

Legolcsóbb árban ajánlok. 
Pesti gőzmalom lisztet. 

Amerikai rizst. 

Kelet-indiai rizst. 

Olasz rizst. 

Kütönféle nemüű kávét. 

Borsot, fahjt. 

Legfinomabb aszfaáli olajat. 

Legfinomabb gép- faolajat. 

Angol szodát. 

Czukorbafőzőtteket. 

Rumot és lidueureket. 

S különféle itt elő nem sorolt gyarmat- 
tárgyakat, a legpontosabb és legjobb szol- 

gálat biztosiítása mellett. 

Prager Lipnt. 
Pest, váczi-údt 8. sz. 

N. Gámán János örököselmél Kolozsvártt. 

sz. a. 
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